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Uppsala kommun planerar att utveckla och rusta upp

Valsätra IP.
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Som en del i utvecklingen av ett växande Uppsala planeras Valsätra 

IP att rustas upp. Den befintliga anläggningen planeras att 

renoveras och utvecklas med nya funktioner. Åtgärderna syftar 

både till att tillgodose föreningslivets behov av att bedriva 

organiserad idrott samt allmänhetens behov av spontana 

idrottsytor. Upprustningen av Valsätra IP är planerad att vara 

färdigställd hösten 2024.

För att kunna utveckla platsen så bra som möjligt har synpunkter 

från allmänheten samlats in genom en digital medborgardialog. Det 

har även skett dialogmöten med Valsätraskolan, Uppsala 

Bouleallians, UIF Friidrott, UNIK Fotboll, Uppsala Young hockey club 

och USIF(Upsala studenters IF).

Resultat från medborgardialogen

Den digitala medborgardialogen pågick mellan 15 december 2021 - 

15 januari 2022 och besvarades av 326 personer. En 



sammanställning av svaren går att se nedan. Stort tack till alla som 

deltog!

Totalt besvarades medborgardialogen av 113 kvinnor och 206 män. Sju personer uppgav inte 

vilket kön de har. En majoritet av de som besvarade dialogen var mellan 31 och 64 år gamla.

Ungefär hälften av de som besvarade enkäten uppgav att de bodde i någon av de tre närliggande 

stadsdelarna Gottsunda, Norby eller Valsätra. En majoritet av de övriga respondenterna bodde på 

en annan plats i Uppsala kommun.



Av de som besvarade medborgardialogen uppgav 207 personer (64 procent) att de använder 

platsen idag och 118 personer (36 procent) att de inte använder platsen idag.

På frågan hur Valsätra IP används idag var fotboll den vanligaste angivna användningsområdet följt 

av ishockey och löpning. Andra användningsområden som angavs var tennis, skridskor och boule. 

Svaren återspeglar i stor utsträckning de aktiviteter som är möjliga att utöva på platsens 

nuvarande idrottsanläggningar.



Totalt 79 procent av de som besvarade medborgarenkäten uppgav att de är medlemmar i en 

förening. Andelen personer som uppgav att de idag använder Valsätra IP skilde sig åt utifrån 

föreningstillhörighet. En majoritet av medlemmarna i USIF, UNIK, Uppsala Young Hockey Club och 

OK Linné uppgav att de använder platsen. Bland de som var medlemmar i Uppsala Löparklubb 

och IF Mantra Sport uppgav de flesta att de inte använder Valsätra IP.

Andelen personer som uppgav att de är bosatta i någon av de tre närliggande stadsdelarna 

Gottsunda, Norby eller Valsätra skilde sig åt utifrån aktivitet. Hela 85 procent av de som uppgav 

att de utövar fotboll på Valsätra IP bor i någon av de tre stadsdelarna. Även en majoritet av de som 

utöver löpning eller skridskor bor i Gottsunda, Norby eller Valsätra. De flesta som utövar ishockey 

och tennis på platsen bor utanför någon av stadsdelarna och transporterar sig således till Valsätra 

IP från ett mer långväga område.



Av de som besvarade enkäten uppgav 154 personer (47 procent) att de önskade bevara befintlig 

gräsplan, 71 personer (22 procent) önskade att konstgräs anläggs och 101 personer (31 procent) 

tog ej ställning i frågan.

Det råder skillnader i andelen personer som önskar att konstgräs anläggs på fotbollsplanen 

utifrån föreningstillhörighet. En majoritet av medlemmarna i UNIK som har tagit ställning i frågan 

önskar att konstgräs anläggs. Av de som tillhör någon av de övriga föreningarna eller inte är 

medlem i någon förening önskar en majoritet att den nuvarande gräsplanen bevaras. Det är viktigt 

att ha i åtanke att UNIK som utövar fotboll på Valsätra IP är den förening som i störst utsträckning 

använder fotbollsplanen.



Av de som har besvarat enkäten angav en klar majoritet att det på friidrottsdelen är viktigast att 

löparbanan utvecklas.

Av de som besvarade medborgardialogen angav flest att belysning var den åtgärd som skulle öka 

tryggheten på Valsätra IP. Många ansåg även att fler aktiviteter skulle öka tryggheten på platsen.

På frågan vilken ny idrottsanläggning som respondenterna skulle föredra att det byggs angavs 

många olika svar. De idrottsanläggningar som flest antal personer angav var nya lokaler för ishall, 

löpning/friidrott, tennis och fotboll. Svaren återspeglar i stor utsträckning de idrotter som utövas 

inom de föreningar som besvarade medborgardialogen. 



De personer som besvarade medborgardialogen fick möjlighet att 

märka ut platser på Valsätra IP som de tyckte var extra bra, viktiga 

att utveckla eller upplevde som otrygga. 

Fortsatt arbete

De synpunkter som kommit in via föreningsdialogerna och 

medborgardialogen kommer att beaktas i planeringen av Valsätra 

IP. I mars startar en förstudie där en fortsatt utredning av platsens 

framtida utveckling kommer att ske.


